

Súd: Okresný súd Žilina
Spisová značka: 13C/196/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5112228413
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 10. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Beáta Svediaková
ECLI: ECLI:SK:OSZA:2012:5112228413.2

Uznesenie

Okresný súd Žilina v právnej veci navrhovateľa: Slovenská republika konajúca prostredníctvom LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, so sídlom Námestie SNP 8, 975 66 Banská Bystrica, IČO: 36 038 351, pr. zast.: Advokátska kancelária JUDr. Iveta Boškajová, s. r. o., so sídlom J. Goliana 16, 036 01 Martin, proti odporcom: Y. H. H. U., o určenie vlastníckeho práva, takto

rozhodol:

Podanie navrhovateľa datované dňom 12.8.2012 podané na súde dňa 16.8.2012 o d m i e t a .

odôvodnenie:

Dňa 16.8.2012 došlo na súd podanie navrhovateľa označené ako „Žaloba o určenie vlastníckeho práva“, keďže však nemalo všetky podstatné náležitosti návrhu na začatie konania, súd navrhovateľa v zmysle ust. § 43 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O. s. p.“) uznesením č. k. 13C/196/2012 - 56 zo dňa 10.9.2012 pod následkom odmietnutia podania vyzval, aby v lehote 10 dní od doručenia tohto uznesenia odstránil vady podania, pričom bol poučený o tom, ktoré náležitosti má doplniť. Najmä mal vzhľadom na označenie účastníka na strane navrhovateľa a vzhľadom na to, kto návrh podpísal, preukázať oprávnenie Odštepného závodu Žilina konať v predmetnej veci za štátny podnik Lesy Slovenskej republiky, štátny podnik.

Právny zástupca navrhovateľa na uznesenie - výzvu na odstránenie vád podania reagoval doplnením podania zo dňa 27.9.2012, k súdom vytykaným vadám uviedol, že nehnuteľnosti, o určenie vlastníckeho práva ktorých v konaní ide, patria pod odštepný závod Žilina, žaloba bola podaná pod hlavičkou OZ Žilina a osobou oprávnenou konať v čase podpisu písomného vyhotovenia žalobného návrhu bol N.. Y. P., o čom svedčí priložený výpis z obchodného registra navrhovateľa (predložený bol v prílohe doplneného podania).

Podľa § 43 ods. 2 O. s. p. ak účastník v lehote podľa odseku 1 podanie neopraví alebo nedoplní a pre uvedený nedostatok nemožno v konaní pokračovať, súd odmietne podanie, ktoré by mohlo byť podľa svojho obsahu návrhom na začatie konania. Ak bolo podanie doplnené alebo opravené v celom rozsahu v súlade s uznesením podľa odseku 1 najneskôr do uplynutia lehoty na podanie odvolania proti uzneseniu o odmietnutí podania, o odvolaní proti tomuto uzneseniu môže podľa § 210a rozhodnúť súd, ktorý ho vydal.

Podľa § 10 ods.3 zákona č. 111/1990 Zb. o štátnom podniku podnik môže určiť, ktoré vnútorné organizačné jednotky sa zapíšu do podnikového registra ako odštepné závody. Vedúci odštepného závodu je oprávnený robiť v mene podniku všetky právne úkony týkajúce sa tohto odštepného závodu.

V prejednávanej veci ide o tzv. určovaciu žalobu podľa § 80 písm. c / O. s. p., ktorou žalobou sa žalobca domáha určenia, že výlučným vlastníkom nehnuteľnosti, H. O. L. L.. Č.. W. - S. XXX/XX C.

P.Ý. XXX.XXXmX, Z.. B. I. Č.. XXXX P. W.. Ú. G. I. je Slovenská republika, v správe LESY Slovenskej republiky, š.p..

Podľa § 50 ods.3 zákona č. 326/2005 Z. z. správu lesného majetku vo vlastníctve štátu môže vykonávať právnická osoba, ktorej zakladateľom alebo zriaďovateľom je ministerstvo alebo právnická osoba, ktorá má také postavenie podľa osobitných predpisov.

Podľa názoru súdu teda právnickou osobou, ktorá vykonáva správu lesného majetku vo vlastníctve štátu v zmysle citovaného ust. § 50 ods.3 zákona č. 326/2005 Z. z. je v prejednávanej veci výlučne štátny podnik LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, so sídlom Námestie SNP 8, 975 66 Banská Bystrica, IČO : 36 038 351, za ktorý štátny podnik v zmysle zápisu v obchodnom registri vo všetkých veciach koná a podpisuje generálny riaditeľ, inými slovami: odštepny závod nie je právnickou osobou, ktorej zakladateľom alebo zriaďovateľom je ministerstvo, tiež nie je ani právnickou osobou, ktorá má také postavenie podľa osobitných predpisov.

Návrh na začatie konania podpísal v mene štátneho podniku LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, so sídlom Námestie SNP 8, 975 66 Banská Bystrica, IČO: 36 038 351 N.. Y. P., G. C. Z. Ž., ktorý podľa názoru súdu s poukazom na citované ust. § 50 ods.3 zákona č. 326/2005 Z.z. nie je osobou oprávnenou konať a podpisovať v mene štátneho podniku LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, so sídlom Námestie SNP 8, 975 66 Banská Bystrica, IČO : 36 038 351, nakoľko za štátny podnik LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, so sídlom Námestie SNP 8, 975 66 Banská Bystrica, IČO : 36 038 351 v zmysle zápisu v obchodnom registri vo všetkých veciach koná a podpisuje generálny riaditeľ.

Navrhovateľ bol uznesením č. k. 13C 196/2012 - 56 zo dňa 10.09.2012, právoplatným dňa 19.9.2012 vyzvaný na odstránenie uvedenej vady návrhu pod následkom odmietnutia podania.

Právna zástupkyňa navrhovateľa síce reagovala na citované uznesenie svojim podaním doručeným súdu dňa 27.9.2012 (č. I. 60), avšak vytýkanú vadu návrhu na začatie konania neodstránila, uviedla len, že „s ohľadom na to, že predmetné nehnuteľnosti patria pod odštepny závod Žilina, žaloba bola podaná pod hlavičkou OZ Žilina, za ktorý odštepny závod koná N.. Y. P.,“.

Podľa názoru súdu však skutočnosť, v ktorom katastrálnom území sa sporná nehnuteľnosť nachádza, teda pod ktorý odštepny závod spadá sporná nehnuteľnosť, je právne bezvýznamná s poukazom na vyššie uvedené závery súdu.

Preto súd v zmysle ust. § 43 ods.2 O. s .p. predmetné podanie odmietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom podpísaného súdu ku Krajskému súdu v Žiline.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 OSP), t. j. ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje, musí byť podpísané a datované, uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.